

個人生命中的「七七」事變

第一次進出醫院記

● 曹志源

未經日寇侵華，曾製造盧溝橋「七、七」事變，引發我中華民族瓦古未有的大災難，幸而奮戰八年，卒告勝利。抗戰勝利已逾六十週年；不料我個人的生命也遭到「二次七七事變」。

不測風雲尋醫急救

個人出生於一九二八年元月，二〇〇五年恰好行年「七七」。一向賤軀頑健，自認係因個性開朗，與世無爭，與人為善，樂觀自信，少涉是非；喜歡勞動的結果，加上少年時軍中生活訓練，簡樸規律，樂觀積極，很少怨尤，「不知老之已至」！平時對

飲食健康，從未因歲不我與而特別注意加護。自認幸蒙神恩祖德的眷佑，乃能極少生病，從無住醫院的經驗。偶有小恙，且抱諱疾忌醫的態度。這次無如二〇〇五年「七七」（七月七日），早晨如廁時，在無痛無恙中竟發現大量血液。自知腸胃或許發生了毛病，但以其無痛無惱，猶抱挨時驚擾家人。晚間如廁時，果然無血，頗感欣幸且毫不在意。殆次日（八日）晚間如廁，又見大量污血，自揣或係昨日殘留，既已排洩，或可無事。

殆九日晨，血仍不止，且為量增大，血所致，復經切片顯微生理分析，既

有如痢疾（拉稀），乃知問題嚴重，始告內人。正商量是否即去醫院時，十分鐘，又覺便急如前，大量出血。乃電呼救護車送西南紀念醫院急救。主治醫生隨即命留加護病房，開始各種檢查。並就止血、輸血、供氧、點滴、施藥……作嚴重謹慎處理，在加護病房停留二夜三日，個人神志清楚

，毫無病痛感覺，然以第一次腸鏡遭遇淤血過多，照片模糊，未能診斷病源。乃於大量飲用清腸藥水後，作第二次腸鏡檢查，才清楚地發現係大腸

無毒菌，也無潰瘍，加以其他各種試驗、檢查，均屬良性正面反應。醫命留院再觀察二日，如無異象，即可出院，恢復正常生活，可說是不幸中之大幸。

不幸之幸痊癒而歸

出院前問醫生有無臨別贈言，她說：「大腸出血，百分之八十五的老者均有經驗。致病原因，多係飲食不慎，纖維性食物，如青菜水果，特別是豆類食物太少，而油炸不易消化的食物太多，特別是種子類的食物，如未經磨碎的玉米、芝麻，甚至花生，食前既未磨碎，食時又不嚼爛，胃又不能消化。年輕人有旺盛消化和排洩力量，尚可使原物隨便溺脫身，迨年老體衰，血氣漸消，消化和排洩功能減少，此類未消殘物，乃游遺淤集於腸胃空穴角落，造成腸胃病，普通僅僅出血或腹痛而已；小者不曰自癒，大者如失血過多，可發生休克，引起

併發，如心臟失血短氣等而致命。有的淤積物歷久成癌，或演變成毒瘤，那便問題嚴重，不言可喻了。你這次本應於七七開始出血時即去求醫，而居然延宕二日才去，是十分冒險錯誤的，幸未造成健康的損害……以後對飲食略加節制選擇，便可無事。特別值得慶幸者，是這次連帶所作各種生象檢查，發現你身體其他各器官功能健壯正常，無任何毒菌侵襲毛病，爾後善自保重，勿誤療機，常作柔軟運動，當可樂享餘年……」云云。

聞之不勝雀躍，心想這次事件，也許是上帝給我的警告，因為過去自己頑健，對飲食起居生病醫療之事，從不在意，休閒運動，也無規劃。經此小難，不啻跌倒爬起，但畢竟年歲已高，當攝取教訓，凜遵醫囑，要活便健康地活下去。

與「七」有緣蒙福不淺

此次事變，因發生於二〇〇五年

「七七」。恰值我行年「七七」，更湊巧的是醫院總機的電話號碼為七七七七七七〇〇〇，地址為西南大道七七七九，醫生所在的辦公大樓地址號碼為七七七七，郵區號碼均為七七〇七四，寒舍郵區又為七七四七九；住院時病房電話也是七一三一七七八一七一七一，真是與「七」有緣。據說「七」在聖經中是一個神所喜愛的吉祥有福的數字，使我對神恩祖德和醫務人員之美德，有更深的體會和感謝。而賢妻子女於事變的這幾天內，尤其是在診斷以前所表現的親情、摯愛、關切，使我數度感激淚下。宇兒自外埠漏夜飛回陪視，更使我不安！個人因一生不願為私事對親友作任何形式的打擾，諸如個人喜慶、成敗、哀樂之事，從不願小題大作有瀆清神。故此次「事變」，亦懇囑家人萬勿宣揚，甚至在醫生診斷前勿告外埠兒孫。然仍有親友數人，聞訊持花來院探視者，藉此伸謝。殊不敢當！

後語：一九三七年的「七七」事變，對我中華民族帶來長期空前災難，創巨痛深，歷久難忘。但也帶來了生機和復興民族的熱力。

二〇〇五年個人生命中的「七七

一事變，已予我「重生之樂」，和「老當益壯」、「自強不息」的啟示和衝動。願以此與讀者同年們分享、共勉！善自診攝，自求多福！

至出院後賬單駭人，計住院五日

中外雜誌社稿約

- 一、本社園地公開，歡迎名人傳記、軼聞趣談、真實傳奇、中外古今、現代史話、回憶與隨想、醫學新話、科技新知等作品。
- 二、來稿請用稿紙縹寫，字體力求工整清晰，附照片插圖尤佳。
- 三、有關外國人名、地名等專有名詞，一律請加註原文。

- 四、來稿以白話文為限，對中外名人傳記，以近代現代人物為主，對傳主直稱其名，單名連名帶姓，不稱公稱老，稱先生，不空格，不抬頭，以突破時空限制，除特約稿件外，請勿超過五千字（長稿採用時，超出部份不計稿酬，特約稿件不在此限）。
- 五、來稿一經採用，出版後得酌送稿酬或贈本社及附屬出版機構書刊。凡經由作者委請本社指定編輯增訂考證修飾文字內容，增加插圖後刊出之稿件，本社交由「聖文書局」印行選集或出版單行本時，不另支付稿費或版稅。
- 六、本社所發表文字圖片未經徵得本社編輯委員會及作者本人同意，一律禁止轉載，如有侵犯者，當依法追究。
- 七、來稿請作者在原稿上註明真實姓名、地址及簡歷以便連絡。本社對於文稿標題及內容，為精益求精，必要時將予刪改，如不願刪改請先聲明。
- 八、來稿如不採用恕不奉還亦不退稿（請自行影印留底），來稿請寄台北市龍江路一〇八號三樓中外雜誌社編輯部收。

聖文庫 少年

行全一冊

曹志源教授著
定價新台幣一八〇元

本書為旅美學人華府美利堅大學國際關係博士曹志源教授精心傑作，曾獲台北市政府聘請學者作家評審推薦為激勵上進啓發愛國情操有益身心的良好讀物。作者以優美文藝筆調，對多年來社會動亂，國家災難，戰時年幼從軍，軍中生活趣事，以及戰後大陸赤化之因果關係，有深入淺出極具歷史價值之分析。要目有：①不平凡的時代②溫馨與苦難交織的童年③抗戰中的悲劇④在磨鍊中成長⑤在歷史的逆流中游泳。附錄：金沙坡之憶、祖國的召喚、世界粗話大觀、名人當衆入睡趣聞等篇，老少各界咸宜。三十二開本，二百五十頁，十餘萬言，現已出版歡迎購閱，定價新臺幣一八〇元，郵撥〇七三九三三一一號聖文書局帳戶。

費用達美金三萬八千六百餘元，幸有雙重醫藥保險承擔，自付入院費三百元而已，否則真是會因病而傾家蕩產啊！此亦時代文明之代價乎？